

# 大幕山之巅的秋风合唱

本报记者 朱亚平



午后的风带着秋的凉意，裹着几分清爽钻进车窗，驱车前往咸安区大幕山。刚过山脚，视线便被漫山的色彩留住。

深黄的银杏、火红的枫树、墨绿的松柏交织在一起，像大自然打翻了调色盘，层层叠叠地铺在山峦之上。车过弯道时，一片金黄的枫叶飘落在挡风玻璃上，又随着风旋舞着落下，像是大山递来的秋日请柬。

打开窗户，风里满是成熟的气息，有野果的清甜，有松针的醇厚，还有泥土湿润的芬芳。这风不像夏日那般带着暑气的燥热，也不似冬日那般凛冽，它轻轻拂过脸颊，像温柔的手，安抚了游人心头所有的焦躁。

将帐篷扎在山顶平缓处时，日头已悄悄西斜。抬头望去，远处的风车叶片在秋日的晴空下缓缓转动，投下的影子在铺满落叶的地面上轻轻摇晃。周围的树木褪去了夏日的浓荫，叶片在阳光下愈发透亮，银杏叶像一把把小扇子，风一吹，满树的叶子便“哗啦啦”作响，仿佛在与风合唱。

抓紧时间，我背着小背包往另一个山头爬。山路旁的蕨类植物依旧翠绿，与周围绚烂的秋叶形成鲜明对比，越往上走，风越凉，空气却也越清新。

站在山顶观景台，视野豁然开朗。远处的山峦绵延不断，被秋色染得五彩斑斓，像一条蜿蜒的彩绸铺向天际。天空湛蓝得没有一丝杂质，几朵白云悠闲地飘着，偶尔被风吹动，变换着形状。远处的村庄炊烟袅袅，在秋日的暮色里晕开一层淡淡的薄雾，显得格外宁静。

“西边的天空被夕阳染成了绚丽的橙红色，云层像是被点燃了一般，从浅橙到深红，再到淡淡的紫，色彩不断变幻，将半边天空都染成了梦幻的模样。风车的剪影嵌在晚霞里，时而金黄，时而橙红，美得让人移不开眼。山是静的，风是

动的，晚霞在流淌，云在游走，连空气中都弥漫着秋日的温柔。

夜幕沉沉落下，露营地亮起了点点灯火。有人在烤架旁烤肉，香气勾得人食欲大开；有人围坐在一起聊天，笑声在寂静的山里格外清晰；还有人躺在折叠椅上，抬头望着满天星斗。我泡了一杯热茶，坐在帐篷门口，看着远处的风车。喝一口热茶，暖意从喉咙蔓延到全身，驱散了山里的寒凉。

半夜醒来，帐篷外静悄悄，只有风车转动的“呜呜”声和偶尔传来的虫鸣。我拉开帐篷拉链，一股清凉的空气涌了进来。满天的星斗低得仿佛伸手就能摸到，月光洒在地上，给落叶镀上了一层银霜。风车的影子在月光里像一个巨人，静静地矗立其中。远处的山谷里，传来几声不知名的鸟叫，一声又一声，衬得山里更加寂静。我裹紧外套，站在帐篷外，感受着秋日大山的静谧与美好，心里平静似水。

第二天清晨，天还没亮，我爬起来等日出。山风带着露水的寒气，吹在身上有些冷，我裹紧了衣服，还是忍不住打了个寒颤。东边的天空渐渐泛起了鱼肚白，远处的山峦从黑暗中慢慢浮现出来，先是模糊的轮廓，再到渐渐清晰的色彩，深黄、火红、墨绿交织在一起，在晨光中显得格外鲜亮。第一缕阳光透过云层洒下来，山间的雾气渐渐散去，树叶上的露珠折射着阳光，像是撒了一地的碎钻，闪闪发光。

太阳慢慢升起，将金色的光芒洒向大山。树叶在阳光下愈发绚烂，银杏叶像金子般耀眼，枫叶像火焰般炽热。山下的云海也被阳光染成了金色，云团在山谷里翻涌着，偶尔露出的山头像浮在金色海洋里的小岛。我站在山顶，深吸一口气，空气里满是秋日的清新与芬芳，让人觉得浑身都充满了力量。

下山的路上，风依旧吹着，树叶依旧在“沙沙”作响。虽然晚霞和日出的景象已经消失，但那些美好的画面，那些风里的味道，那些秋日恰到好处的凉爽与温柔，都已经深深印在了我的记忆里。



老物件里忆峥嵘 英雄故事抒情怀

## 湖北桃荣收藏馆里的别样研学

本报记者 朱亚平 通讯员 袁会明 郭丽华

“这把抗战时期的军号，当年吹响时，能让战士们瞬间热血沸腾！”10月1日，位于咸安区温泉街道白茶社区中屋巷120号的湖北桃荣收藏馆内，来自肖桥小学、金叶社区的30余名留守儿童围在展柜前，眼神紧紧锁定柜中的铜制军号，听得入了迷。

当天，咸安区民政局联合区志愿者协会、咸宁市健身秧歌协会共同组织国庆研学活动。20名志愿者全程陪同，让孩子们在老物件中触摸历史温度。

推开收藏馆古朴的木门，近千平方米的展厅满是时光沉淀的痕迹。左侧展柜中，4把距今120至500年的四出官幅椅静静伫立。

湖北省收藏家协会常务理事、咸宁市收藏家协会会长、湖北桃荣收藏馆馆长黄卜全，指着椅背上的雕花向孩子们讲解：“你们看这木头上的纹路，每一刀都凝聚着古代工匠的心血，这就是咱们老祖宗留下的智慧。”

孩子们纷纷凑上前，有的轻轻摩挲椅子面感受木质肌理，有的拿出小本子记录细节。志愿者们则在一旁适时补充，用通俗易懂的语言向孩子们解释“官窑瓷器纹饰”“阴沉木雕刻技法”等专业名词。

走进红色文物展区，气氛逐渐变得庄重。“这是抗美援朝时期的军用水壶，战士们就是用它装水，在零下几十度的战场上

坚守、保家卫国。”黄卜全结合文献资料，为孩子们讲述文物背后的英雄故事，“只要我们铭记历史，英雄就永远不会远去。”孩子们的崇敬与缅怀之情在沉默中传递。

展厅4楼，却是另一番热闹景象。志愿者们提前铺展开一幅5米长的画布，画布上“欢度国庆，我爱你祖国”的字样格外醒目，孩子们围着画布跃跃欲试。“我要画五星红旗！”“我想画航天飞船！”在志愿者的耐心指导下，孩子们手握画笔，认真为国旗、航天飞船、天安门等元素上色，用童真笔触勾勒对祖国的祝福。

活动期间，咸宁市健身秧歌协会的文

化志愿者还为孩子们送上精美文具，与他们一起唱歌、聊天，让节日氛围更加浓厚。

“这是我过得最有意义的节日！”9岁的李梓轩抱着新得到的笔记本笑着说，这次活动不仅让他清楚了国庆节背后的故事，更明白了“共筑中国梦”需要从努力学习开始。

“这场研学活动是‘历史教育’与‘情感关怀’的结合。”咸安区志愿者协会相关负责人表示，通过触摸老物件，聆听英雄故事，留守儿童的爱国情怀被进一步激发；而全程的陪伴与互动，也让孩子们在集体温暖中找到了归属感，真正度过了一个有收获、有温度的国庆节。

咸宁供电检修分公司

## 风险防控 建廉洁优质工程

本报讯 通讯员张婷报道：“电网工程建设领域资金密集、环节繁杂且周期较长，财务管理、项目管理、物资管理和合同管理等关键环节风险易发多发，做好廉洁风险防控至关重要。”10月10日，在国网咸宁供电公司检修分公司输电运检专业监督检查时，该公司纪委书记着重强调。

为切实强化电网工程建设领域廉洁风险防控，该公司纪委秉持“事前预防、事中控制、事后评估”的全流程监督机制，打出一套廉洁风险防控“组合拳”，为电网工程建设保驾护航。事前，通过“以案为鉴”警示教育、“清风走基层”廉洁微宣讲、廉洁文化进工地、签订廉洁承诺书等形式，深化廉洁教育，让廉洁意识融入工程建设各环节，从思想根源上增强干部职工对廉洁风险的“免疫力”。事中，建立工程建设项目廉洁风险清单，对项目

初设、施工管理、竣工结算等关键环节的廉洁风险防控措施逐一细化，明确每一项措施的责任主体，推动监督工作精准高效，实现廉洁风险“早发现、早控制”，以“清单化”管理筑牢廉洁风险“防火墙”。事后，强化监督闭环管理，通过开展专项检查、对施工现场周边住户进行廉洁回访等方式，对工程建设项目建设进行全面“体检”，广泛收集意见建议，做好“回头看”与“再监督”，强化廉洁风险防控力度；对履职不力、作风不实等问题严肃查纠，全力营造风清气正的工程建设生态。

“只有把廉洁风险防控深深扎根于工程建设一线，才能守护电网工程的‘廉洁品质’。”该公司纪委书记表示，后续将探索更智能化、更立体式的监督方式，让监督网络直插一线、贴合实际，为建设廉洁优质工程保驾护航。

省时又省力 简便又高效

## 崇阳税务“健康检”打造智能办税新范式

本报讯 通讯员任中蕙、刘智利报道：曾经纳税申报需耗费大量时间整理资料、反复核对，如今变得简便高效。今年以来，崇阳县税务局创新推出纳税申报“健康检”服务，依托大数据自动预填申报信息，实现智能校验与风险防控，显著提升纳税办税体验。

智能预填：数据自动带入，申报高效精准。该系统整合个人收入、专项扣除、已缴税款等多源数据，自动生成预填申报表。纳税人登录电子税务局后，系统自动展示预填数据，纳税人仅需核对或局部修改即可完成申报，大幅减轻填报负担。有企业财务人员表示，智能预填使工作量减少超70%，同时从源头降低了因人工失误导致的申报错误。

征纳互动：实时答疑辅导，政策精准推送。系统在申报前自动

对数据开展逻辑校验，识别计算偏差和潜在风险，并及时提示纠错。纳税人可通过电子税务局一键发起“征纳互动”，由税务人员在线答疑和辅导操作。系统还会依据纳税人特征，主动匹配可享税收优惠政策，通过弹窗、短信等方式精准推送，确保政策“应享尽享”。

风险防控：智能校验纠错，保障申报质量。“健康检”服务通过内置规则实时监测涉税风险点，在申报环节前置防控，既提高申报准确性，也帮助纳税人规避误报风险。自推广以来，税收优惠政策落实率与覆盖面显著提升，有效优化了税收营商环境。

崇阳县税务局相关负责人表示，将持续以纳税人需求为导向，进一步推进办税流程简化与服务质量提升，让依法纳税成为更简便、高效、安心的体验。

嘉鱼税务

## “房e码”一键查 纳税人畅享税惠

本报讯 通讯员周潇报道：“上半年卖老房换新房，卖房合同丢了，交易时间也记不清，这退税还能办吗？”近日，在嘉鱼县政务服务中心不动产交易税务窗口，攥着新房购房合同的张女士满脸焦虑。令她惊喜的是，嘉鱼县税务局创新推出的“房e码”平台仅用几分钟便调出完整交易记录，当场为其办结换购住房个税退税手续。

这一高效服务的背后，是嘉鱼税务以数字化手段破解不动产交易痛点的创新实践。嘉鱼县税务局搭建的“房e码”平台，打通了住建、自然资源、民政等多部门涉房数据壁垒，构建“房产权属+交易历史”双维度查询体系。增换购退税要核验的“交易时间间隔”、首套房认定需追溯的“无房记录”，都能通

过平台快速查证，让纳税人及时享受税惠。

“以前得带齐售房合同、完税证明等一堆材料，现在没原件也能办。”张女士的体验正是“房e码”功能的生动写照。窗口工作人员通过平台输入信息后，其上半年卖房的交易税费、备案编号等历史数据即刻呈现，今年9月新购住房的网签备案、面积价格等信息同步更新，系统自动核验符合退税条件。

据悉，嘉鱼县税务局下一步将强化“房e码”功能，实现“权属查询—交易核验—房产评估”一体化。届时，不仅能精准查询换购、首套房优惠所需历史信息，还能基于查询结果快速完成退税申请、缴税核算等后续流程，以智慧查询服务为不动产交易减负提速。

遗失声明 祝浩遗失残疾人证，证号：42120219890404851771，特声明作废。

## 文旅速览

咸宁携手“去哪儿网”上线咸宁城市馆

### 140家文旅企业“一网揽尽”

本报讯 记者周萱、通讯员魏张昕报道：近日，我市与在线旅游平台“去哪儿网”开展合作，推出“三国赤壁·英雄咸宁”咸宁城市馆。此举旨在通过数字化营销手段，全方位展示咸宁旅游资源，吸引全国游客畅游咸宁。

据悉，本次上线的“咸宁城市馆”整合了全市优质文旅资源，首批共上线140家民宿、酒店及景区。游客不仅可以在“桂乡宁居”住宿板块找到如自然与·松之屹民宿、蜜泉湖旅游度假大酒店、咸宁半亩大山客栈等风格各异的休憩之地，还能通过“咸宁必游景区”板块，一键直达三国赤壁古战场、九宫山、际华冰雪·香城滑雪馆等热门景点。此外，平台还专门开设了“地道美食图鉴”与“咸宁超级文旅日活动”板块，为游客提供全面的吃喝玩乐指南。

“咸宁城市馆”页面设计突出“三国赤壁·英雄咸宁”主题，醒目位置展示了主题宣传海报，页面下方滚动播放咸宁文旅宣传片，沉浸式呈现咸宁深厚的历史文化与优美的自然风光。

市文旅局相关负责人表示，此次与“去哪儿网”的合作，是我市推动文旅产业数字化转型、提升“三国赤壁·英雄咸宁”文旅品牌和“桂乡宁居”旅游民宿公共品牌影响力的关键一步。通过平台庞大的用户基础与精准的流量支持，将有效打通线上引流与线下消费的通道，让全国游客更便捷地发现咸宁、了解咸宁并来到咸宁，助力全市文旅消费增长。

咸安区文旅局

### 专项整改旅游交通标志牌

本报讯 记者陈希子、通讯员黄敏、吴远娇报道：10月10日，为切实消除旅游交通标志牌安全隐患，保障游客出行安全与便捷，提升旅游公共服务质量，擦亮全区文旅形象名片，咸安区文旅局正式启动全区旅游交通标志牌专项摸底整改工作。

此次专项工作中，咸安区文旅局聚焦旅游交通标志牌的七大核心维度开展重点摸排，具体包括：是否存在反光膜褪色、不清晰等现象；是否存在破损、残旧、腐蚀、螺丝松动、不牢固等安全隐患；是否按照国家标准统一使用棕色底、白色字符的图案；是否存在一块标志牌上点位数量超过3个的现象；是否存在标注点位为非文旅主体的现象；是否存在指引方向错误的现象；是否存在在标注点位已停止运营或关闭等形式，确保全方位、无死角排查辖区内旅游交通标识牌现存问题。

咸安区文旅局相关负责人介绍，该局将对摸底排查获取的各类数据进行系统汇总与深度分析，紧密结合游客出行需求、景区空间分布、区域文旅发展规划等实际情况，有序启动标识牌的更新迭代、科学增设及常态化维护工作，持续完善全区旅游交通引导体系，为游客打造更安全、更便捷、更舒心的旅游出行环境，助力咸宁文旅产业高质量发展。

赤壁市蒲圻街道华舟社区

### 百人同唱《我和我的祖国》

本报讯 记者黄柱、通讯员程姣报道：10月1日清晨，赤壁市蒲圻街道华舟社区文化广场国旗飘扬、歌声嘹亮。7时整，伴随着雄壮的《义勇军进行曲》，鲜艳的五星红旗在数百名居民的注视下冉冉升起。

社区工作人员、退役军人、党员代表、志愿者及居民群众近500人早早到场，在晨曦中列队肃立。当国歌奏响，所有人行注目礼，目光追随国旗升至杆顶。晨风拂面，“中国红”映照着一张张自豪的脸庞。

升旗仪式结束后，社区党委书记金玲领唱《我和我的祖国》，全场瞬间形成大合唱。“我和我的祖国，一刻也不能分割”的旋律回荡广场，众人将对祖国的热爱与对未来的期许融入每一个音符，节日氛围达到高潮。

“生在红旗下，长在春风里。”金玲表示，华舟社区将以社会主义核心价值观为引领，持续开展爱国主义教育活动，引导居民树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，让爱国情怀在社区生根发芽、代代相传。